

За красоту площадей и улиц

В повышении культурного уровня, эстетического и художественного воспитания народа немаловажная роль принадлежит окружающей нас городской среде. В Новгороде ведется большое строительство. В прошлом году, например, введено в эксплуатацию 108 тысяч квадратных метров жилья, средняя школа, несколько детских садов и яслей, здание филиала ЛЭТИ и т. д. Из городского бюджета на благоустройство города израсходовано 1.754 тысячи рублей — на 674 тысячи больше, чем в 1970 году. Кроме того, 1.620 тысяч рублей было привлечено средств промышленных предприятий и организаций.

Однако в городе еще немало неблагоустроенных улиц, неприглядных зданий, запущенных скверов и малых архитектурных форм, что отрицательно сказывается на эстетическом облике. Город еще не стал предметом заботы каждого новгородца.

Руководство строительного треста № 43 неоднократно критиковалось за безликие и грязные фасады жилых домов по улицам Ленинградской, Ломоносова. Почти два года прошло с того времени когда

были разработаны паспорта на их окраску, но, как говорится, воз и ныне там. Фасады общежития треста на площади Строителей одни из самых запущенных.

Неприглядно выглядят ремонтный завод, учебный корпус филиала ЛЭТИ на площади Победы и общежитие института на Ленинградской улице.

Руководителям предприятий и организаций города следует по-хозяйски осмотреть здания и сооружения, выявить недостатки в их содержании и принять меры к их устранению.

Есть здания, в ухудшении архитектурного облика которых повинны домоуправления и ЖКО. Достаточно посмотреть на дом № 16 по ул. Ленинградской. Его архитектурные элементы нарушены только в результате плохого состояния свесов кровли. Большой урон фасадам нередко наносится при замене различных указателей: названий улиц, номеров домов, флагодержателей и т. п.

Улучшение фасадов зданий нельзя отрывать от внутриквартирного, микрорайонного благоустройства. Новые районы города, особенно Запад-

ный, имеют недопустимо низкий уровень благоустройства. Газоны здесь поросли пылью, затопаны, светильники не действуют с первых дней их установки. Многие жилые дома запущены. Экраны балконов, цветники повыцвели. С таким положением дальше мириться невозможно. Руководителям электровакуумного завода и химкомбината тт. Шляхте и Коновалову необходимо с помощью общественности привести закрепленные территории в Западном жилом районе в надлежащее состояние.

В улучшении внешнего облика города немаловажная роль принадлежит зеленому строительству, но и здесь еще немало недостатков. Одним из них является нежелание треста зеленого хозяйства заниматься посадкой деревьев в районах новой застройки. Очень мало уделяется внимания содержанию имеющихся и вновь построенных скверов, художественно-декоративной стрижке деревьев и кустарника. Тресту зеленого хозяйства (т. Воробьеву) совместно с управлением коммунального хозяйства следует поправить дело.

Одна из задач треста в те-

кущем году — завершить озеленение сквера по реке Гзени, который должен стать одним из лучших уголков города.

Город должен быть красивым не только в дневное время, но и вечером. А пока вечером он выглядит плохо. Даже в центре мрачно. Не смотрятся памятники архитектуры, невыразительны из-за плохого освещения площади. В подсветке памятников архитектуры должны оказать помощь предприятия города.

Новгород славен и богат памятниками древнерусского зодчества. Но содержание их оставляет желать лучшего. В запущенном состоянии находится аркада на Ярославовом дворце, многие церкви, кви. Повинны в этом арендаторы. Но, видимо, и управление культуры облисполкома должно больше уделять этому внимания.

Наша цель — сделать Новгород одним из самых красивых городов России. Если мы дружно за это возьмемся, поставленная задача будет успешно осуществлена.

И. КУШНИР,
главный архитектор
Новгорода